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Az újévben nagyobb feladatok állnak
előttem

J331, évi tervünket teljesítettük. 
sít bizonyítja, hogy jó munkát 

tegeztünk. De mégsem végeztünk 
jjjiaden téren jó munkát, mert an- 
^ ellenére, hogy Rákosi elvtárs 
beszéd eben foglalkozott a munkafe­
gyelemmel? üzemünkben még mindig 
J>aj van ezen a téren. Ugyanakkor 
dolgozóink nem mindig végeztek mi­
ségi munkát és ezzel gátolták, 
jjogy az ötéves terv második évéj. az 
plért eredménynél jóval túl tudjuk 
p;, árnyalni.

®n, mint textilgyári Ifjúmunkás 
visszatekintettem az elmúlt évi műn. 
kkm'n és elkészítettem tervemet az 
fej évre.

1951 .ben kezdtem 8 szövőgépen dől- 
goínl. Kitartó munkámmal, szakmai 
továbbképzéssel teljesítményemet
tnindlg növeltem s a Sztálini Mii. 
jakban már 200 százalék fölé emel­
tem teljesítményemet. Tisztán látom, 
hogy

Val nagyobb feladatok állnak előt­
tem. Mennyiségi munkám mellett a 
97 százalékos minőségemet is tovább 
fogom javítani. Ugyanakkor száz 
százalékon alul teljesítő két ifjú­
munkás társamnak munkamódszere, 
met átadom és ezzel elősegítem, 
hogy teljesítményüket az 1952-es év­
ben száz százalék fölé emeljék. Eb­
ben az évben szakmailag és politi­
kailag még tovább képezem magam, 
mert tudom, hogy a megnövekedőit 
feladatokat csak nagyobb elméleti 
felkészültséggel oldhatom meg.

Most, amikor az 1952-os ter­
vemen dolgozom, munkaidőmet száz 
százalékig kihasználom. Úgy akarok 
dolgozni, hogy ha 1952 év végén 
visszatekintek munkámra, érezhes- 
sem azt a boldog érzést, hogy az öt. 
éves terv harmadik évének teljesíté­
séért mindent megtettem.

A főnyi Gyula, 
textilgyári ifjúmunkás.új évben az eddigieknél jó

A sok késés miatt nem tudtak 
tervünket i élj esi ten i

Az 1951. évben üzemünk terv. 
teljesítését Állandóan akadályoz­
ta, hogy a laza munkafegyelem 
tma-tt igen sok volt :\z elkésők 
száma. A múlt évben 308 dolgo­
zó késett el és ha csak 5 percet 
veszek átlagosan (voltak akik 
1—2 pered, de olyanok is akik 
39, meg 45 percet késtek) az 25.(1 
óra. Több mint egy teljes nap. 
Hu ezt figyelembe vesszük, ak­
kor azt mondhatjuk, hogy pon­
tosan ez hiányzott ahhoz, hogy 
tervünket teljesíthessük.
Ezek a lazaságok az 1952-es év­
ben már nem tűrhetek meg, hi­
szen minden egyes késés és mu­
lasztás a háborús uszítok tábo­
rát erősíti. Üzemünkben elindí­
tottuk a 10 perces mozgalmi

szak közben előfordult hibát meg 
tudják beszélni egymással. Ez a 
mozgalom azonban az utóbbi 
időben hanyatlásnak indult. 
Máris vannak olyanok, akik meg­
akadályoznak bennünket abban, 
hogy ezt a mozgalmat sikeresen 
megvalósítsuk. KrtSton Lászlóné 
és Szabó Sándor január 2-án 2, 
liléivé G percet, Tornyos István 
művezető, aki az. elinalt évben is 
majdnem minden hónapban egy­
szer késett, mást január 3-án 8 
percet késett.

A Néplapon keresztül fordu­
lok dolgozó társaimhoz, hogy 
munkafegyelmükben fellépő hiá­
nyosságokat szüntessék meg, 
mert ezzel az 1952-es évben is 
akadályozni fogják tervünk tel-

me ynek lényege az, hogy min- . , . komo]y kicsést okoznak
•len egyes dolgozo 10 perccel a •>
munka megkezdése előtt elfoglal, a 
ja helyét, hogy a munkatársától 
ál tudja venni a gépet és a mű­

termei ősben.
TÓLh Lászlóné 

Debreceni Textilművek.

A tudás: kincs!
A páj-tvezetőség mindent megtesz a • 

pártoktatás érdekében, a hiba az. 
ll0»y nem mindannyian tartjuk köte­
lességünknek az iskolán való pontos 
megjelenést. Egyszer én is hlányoz- 
íarn, amit nagyon megbántam, mert 
nehezen lehet behozni, az elmulasz­
tott anyagot. A másik hiba az, hogy 
nőm készülünk lel teljesen és nem 
készítünk jegyzetet. Ezeket a hibá- 
kat rövid időn belül ki kell javíta- 
mmk. Feladatunk tehát az, hogy 
minden héten pontosan megjelenjünk, 
nz anyagból teljesen elkészüljünk és 
tartalmas jegyzetet készítsünk. Az 
előadó, Nemes elvtárs fáradtságot 
nem kímélve teljesíti pártunk 
inmtj kötelességét., tanít, oktat ben- 

I.enin—Sztálin elméleteire.

kötelességünk,

minket

Nekünk pedig az 
hogy tanuljunk.

Amióta pártok tatásban résztvesze.k, 
azóta tisztán látom párunk politiká­
ját, azóta emelkedett a termelésem 
90-100 százalékról 130-140 százalékra. 
Azóta látom világosan a Szovjetunió 
segítségét, békeharcát, azóta értem 
ötéves tervünk jelentőségét. Azelőtt 
is hallottam én az ötéves tervről, a po­
litikai helyzetről, de egyik ember 
így mondta el, másik úgy, nem lát­
tam tiszta képet, csak mióta tanulok, 
ezért szólok minden becsületes dol­
gozóhoz, hogy lelkiismeretesen tanul­
jon. mert a tudás: kincs!

Karak Józsefnél
tudósító: Dohánygyár.

Won leszünk, liogy minél több szenet 
adjunk a hazának

Örömmel fogadtuk Pártunk fel- 
ff vasát, hogy minél többen je­
lentkezzünk bányásznak. Mikor 
;s a felhívás megjelent, az el- 
;''fseS biharit ereszt esen is tnun- 
•.'•ba kezdett. Azt a rémhírt tér* 

a fiatalok között, hogy 
c m»münV » bányába dolgozni,

mert beomlik és ptt fogunk el-
PUÉntUéT'még nagyon sok fiatal 
nem riadtunk vissza, nem hall­
gattunk az ellenség híreire-Tud­
tuk, hogy a Párt segít bennün­
ket, gondoskodik rólunk. Mar 
három hónapja, hogy a diósgyő­

ri szénbányában dolgozunk 
csak most látjuk, mennyire, 
zug rágalmakat terjesztett. az el­
lenség országépítő terveink el- 
gáncsolására.. Boldog és felemelő 
érzés tölt el bennünket, hogy mi 
termeljük az ipar kenyerét, a sze­
net s ezzel meggyorsítjuk nehéz­
iparunk fejlődését, a falvak vil­
lamosítását, a falu gépesítését.

Nagyon jó itt lenni- Szép le­
génylakáson lakunk, jó koszt van 
és megbecsülik munkánkat. Ti­
zennyolcán jöttünk ide a bányába 
dolgozni a biharkeresztesi já­
rásitól, azonban nem minden dol­
gozó állta meg becsülettel a. he­
lyét. Mi, akik itt maradtunk, na­
gyon jól érezzük magunkat, de 
szégyelljük, hogy Kiss István, Kö­
rösi Elek, Bácz Gyula, Sípos Ist­
ván, Balogh Gyula és még né­
hány dolgozó paraszttársunk a 
könnyebb véget választotta a 
munkának. Ezek a dolgozók 
megijedtek a rájuk váró nagy 
feladatoktól, pedig ez szép és 
megtisztelő, ók nem hoztak áldo­
zatot azért, hogy a biharkeresz­
tesi járás minden községében ég- 

a villany, hogy minél hama- 
felépühessük bűszkeségün- 

cet, Sztálinvárosb
Mi, fiatalok, akik itt marad­

tunk, Ígérjük, hogy még öntuda­
tosakban dolgozunk, műn ria­
dunk vissza a nehézségektől, ha­
nem becsület tej teljesítjük meg­
bízatásunkat. Azon leszünk, hogy 
minél több szenet adjunk a hazá­
nak

Sipos István bányász, 
diósgyőri bánya.

8 vezetőség nagyobb 
tervszerűséggel dolgozzék

Ezt a levelet a hajdúböszörményi 
gépállomásról írom, hogy beszámol.
jak munkánkról, hiányosságainkról, 
melyeknek kiküszöbölése még sike­
resebben visz előre a szocializmus 
építésében.

Meg kell mondanom, hogy sok hi­
ba van nálunk a gépállomáson. A 
vezetőség nem végzi tervszerűen a 
munkáját, állandó a gépállomáson a 
kapkodás, az anyaghiány és emiatt 
laza a munkafegyelem Is. Most a té­
li gépjavítást munkák idején is fon­
tos, hogy tervszerűen dolgozzunk» 
hogy mire arra szükség van,, tiszta 
és jó állapotban álljanak remlolke. 
zésre a gépek. •

Ezzel szemben 30 darab cséplőgép 
megjavítására két szerelő-lakatos és 
coy asztalos van beállítva, napi tt 
órával. A gépek javítására 15-000 
munkaóra szükséges és most felme­
rül bennünk a kérdés, mikorra 3esz 
meg a 30 gép javítása? Egész bizto- 
sói, nem a kitűzött határidőre.

A tapasztalatcsere és az újító moz­
galom területén is nagyon sok a 
hiányosság, pedig ötéves tervünk tel. 
jesttésének elengedhetetlen feltétele 
az, hogy újításunk során sok anyagot 
és’ munkaidőt takarítsunk meg. Ná­
lunk . mOhelyszerelőknél még az a 
hiba is megvan, hogy nem tudjuk 
soha sem, hogyan állunk a tervünk­
kel, hol van a javítani való a mun­
kában. Kérjük a gépállomás vezető­
ségét, vigyen munkájába több terv­
szerűséget. hogy sikeresebben tudjuk 
megoldani 1SE.2-CS tervünk teljesíté­
sét, Nagy Gábor,

Hajdúböszörmény, gépállomás 
levelező brigád tagj*.

A munkafegyelem 
megszilárdítása harci feladata 
a megyei állami gazdaságuknak

Az állami gazdaságok szocia­
lista üzemek, a dolgozó nép tu­
lajdonai és éppen ezért élen kell 
járulok a termelésben. Az állami 
gazdaságok dolgozóinak meg kei] 
mulatni, hogy az ű munkájuk 
nyomán példamutató nagyüzem 
gazdaságok lesznek és leküzdik 
azokat a nehézségeket, melyekről 
Rákosi elvlárs 1951 november 
30-án beszélt a Központi Vezető­
ség ülésén. Leküzdik a munka- 
szervezés, a munkafegyelem te­
rén még tapasztalható lazaságo­
kat, hibákat.

A feladatok sikeres megoldá­
sának a megyei állami gazdasá­
gok virágzásának alapfeltétele a 
munkafegyelem megszilárdítása. 
Mi a helyzet most a megyei ál­
lami gazdaságoknál, ha ebből a 
szempontból nézzük működésű 
két. Megállapíthatjuk, hogy van­
nak jól működő gazdaságaink, 
ahol sikeresen küzdik ]e a „gyér. 
mekbelegségeket", de vannak 

; még olyanok is, ahol
komoly javításra vau szükség, 
ahhoz, hogy a javuló munka 
nyomán jövedelmező, bősége­
se» termelő gazdaságokká vál­

janak.
Az egyes gazdaságokban elő­

fordul, mint a komódi gazdaság­
iján is, hogy a dolgozók cgyró- 
ez'éneí kifogástalan a viszonya a 
munkához, inig ugyanabban a 
gazdaságban varrnak, akik

durván megsértik » munkafe­
gyelmet és kivonják magukat 

a munka alól.
A komódi gazdaságban a csébi 
pusztán a munka hőstettét haj­
totta végre Tarsoly Márton ko­
csis és két másik dolgozó, Vá­
rad! Ilona és Hányta Etel. A szá­
raz, hat holdas magkender tábla 
gondatlan tfizrakók után kigyul­
ladt.

a gazdaságnak ez a három dol­
gozója élete kockáztatásával 
vetette magát a lobogó tűzfal 

elé.
Kabátjukkal csapdosták szét a 
tűzfészkeket, árkollak erejük

•Ul­
is

megmenteni a termést. V édték a 
nép vagyonát, tudták, hogy a sa­
játjukat' védik a pusztulástól, a 
dolgozó ncp vagyonát. ,

És ugyanebben a gazdaságban, 
ahöl ilyen hőstett született — tör­
ténik meg az, hogy eljárást kell 
indítani dolgozók ellen, akik 
súlyosan megsértik a munkafe­
gyelmet. Balogh György elvtárs, 
a gazdaság párjtitkárhelycttese 
mondja el, hogy

Hajdú Sándor traktoros 9 na­
pig Igazolatlanul maradt el a 
munkából, Izbékj Gergely de­
cemberben nem dolgozott, nem 
jcleiVkezclt munkára, de iga­
zolatlanul maradt cl a munká­

ból Nagy Károly is.
Ennek egyik oka abban keresen­
dő; hogy még nem alakították ki 
a dolgozók között azt a szellő­
met, mely mélységesen megveti 
azokat, akik lógnak, akik lazít­
ják a munkafegyelmet és akadá­
lyozzák ezzel a gazdaságot ter­
vének jó teljesítésében, kárt okoz.

tuz.tusz.lv VtvVV. <.11 JWÍ.W1V
megteszilésével, hogy útját áll­
ják a pusztításnak. Sikerült if. . ... - . -..... • X'A.r

nak do-lgozó társaiknak, az egész 
népgazdaságnak. Ezen a téren

nagy feladata van uz állami 
gazdaságok pártszervezeteinek. 
Tegyék harci feladatukká a 
munkafegyelem megszilárdítá­

sát.
Adjanak meg minden támogatást 

gazdaságok vezetőségeinek, 
hogy javítsák a munkaszervezé­
süket, szilárdítsák a munkafe­
gyelmet.

A debreceni állami gazdaság 
jól látja, hogy mit kell csclekcd-- 
nie, hogy az elmúlt év tapaszta­
lataiból, hibáiból okulva az 
1952-es esztendőben már jobb 
eredményekkel zárhassa mérle­
gét.

Ez a gazdaság a megyében el 
sőnek bontotta fe( az 1952-es 
esztendő ekő negyedévének 

tervét,
A már felbontott tervet ismerte­
tik a gazdaság dolgozóival, hogy 
mindenki tisztában legyen azzal, 
mit keli neki elvégezni az 1952.es 
esztendőben. A gazdaság vezető­
sége minden erejét a terv teljesí­
tésére összpontosítja és tanulva 
a múlt hibáiból 

egyik legfontosabb feladatuk­
nak — a gazdaságban uralko­
dott laza munkafegyelem meg 
szüntetésével — a szilárd mun­
kafegyelem megteremtését te­

kintik.
Szorosan összekapcsolják a terv- 
fegyelmet a munkafegyelemmel, 
hogy mindenkit egyénileg is fe­
lelőssé tudjanak tenni a munká­
jáért.

A gazdaság az évi munkaerő 
biztosításánál még csak 50 száza­
lékos eredményt ért el. .ló szer­
vező munkával dolgoznak azon. 
hogy legkésőbb február 15-re a 
még hiányzó munkaerőt is be­
szervezzék és ne érje meglepetés 
a gazdaságot a tavaszi kezdés­
nél- Több gazdaságunk tekintse 
követendő példának a debreceni 
állami gazdaságot, 

vannak, ahol még nem is fog­
lalkoztak a tervfclbonlással. 
ahol nem teszik még jobban 
érdekeltté a dolgozót 3 fernir 
lésben, a terv végrehajtásában. 

Készítsék el minél előbb a terv- 
felbontást, ismertessék azt a dol­
gozókkal, hogy azok javaslatai­
kat, megtehessék. Valósítsák meg, 
— mint az ipari dolgozóknál, 
hogy

az állami gazdaság dolgozója, 
amikor megkapja az ő évi ter­
vét, eiientervet tudjon készíte­
ni munkája jobb elvégzésére.

A munkafegyelem megszilárdítá­
sába n fontos feladata van a párt- 
szervezeteken kívül a DISZ szer. 
vezeleknek, de vegyék ki részüket 
a nevelő munkából a mezőgazda, 
sági dolgozók szakszervezetének 
üzemi szervezetei is. Állami gaz­
daságainkban tegyék harci fej 
adattá a munkafegyelem megszi­
lárdítását.

Érje megvetés és biintefés szo­
kat, akik gátolják a. lőbbter 

melést,
A gazdaságok vezetői ne legye­
nek kíméletesek a munkafegve 
lem lazitóiv&l szemben«
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Szovjet javaslatra összehívják 
a Biztonsági Tanács periodikus ülését

A Politikai Bizottság január 
<H ülésének napirendjén a ..kol­
lektív intézkedések bizottsága" 
jelentésével kapcsolatos szovjet 
határozattervezet feletti szavazás 
szerepelt.

A Szovjetunió javaslatai a Biz­
tonsági Tanács periodikus ülésé­
nek haladéktalan összehívására 
vonatkoztak, hogy a. nemzetközi 
feszültséget mielőbb meg lehes­
sen szüntetni és intézkedéseket 
lehessen tenni a koreai fegyver­
szüneti tárgyalások sikeres befe­
jezése érdekében.

A Szovjetunió világos, konkrét 
és alapszabályszerű javaslatait 
az USA. Anglia, Franciaország 
és Brazília küldöttségei módo­
sít ásókkal igyekeztek hatásta­

lanítani.
Legelsősorban törölni akarták a 
„kollektiv intézkedések bizottsá­
gának*’ megszüntetésére vonatko­
zó pontját. Azt is el akarták ér­
ni, hogy a szovjet javaslatból tö­
röljék a „haladéktalan" kifeje­
zést a Biztonsági Tanács periodi­
kus ülésének' összehívásával kap­
csol atban. Azt is javasolták, ne 
utaljanak a határozatban a ko­
reai fegyverszüneti tárgyalások 
sikeres befejezése érdekében való 
közreműködésre.

Az amerikaiak fáradozásai

azonban nem jártak teljes ered­
ménnyel.

17—24 között volt azoknak a 
küldöttségeknek a száma, ame­
lyek nem akarták támogatni az 
amerikai módosító javaslatokat, 

Több küldöttség úgy fejezte ki 
tiltakozását, hogy nem vett részt 
a szavazásban. Végül a szovjet 
határozattervezetre — amerikai 
módosításokkal együtt — ötve- 
nen szavaztak. Ellene senki sem 
szavazott. Nyolcán tartózkodtak 
a szavazástól.

A szovjet küldöttség, szavaza­
tát A. ,1. Visinszkij elvtárs vilá­
gította meg- Kijelentette, hogy 

a szovjc't küldöttek legfőkép­
pen azért nem szavazták m('g 
az amerikai módosításokat, 
mert azok elodázzák a koreai 
fegyverszüneti tárgyalások si­

keres befejezését, 
így tehát a szovjet küldöttség ar­
ra a javaslatra szavazott, amely 
ajánlja a Biztonsági Tanácsnak, 
hogy hívjon össze periodikus' 
ülést a nemzetközi feszültség ki­
küszöbölésére és az országok kö­
zötti baráti viszony megteremté­
sére.

A szovjet Iciildöltség véleménye 
szerint, — bár a módosítások 
jelentős mértékben rontottak a 
javaslaton — ez mégis érvény­

ben marad és a Szovjetunió 
mindent meg fog tenni, hogy a 

javaslatot megvalósítsa.
Visinszkij .elvtárs megállapította, 

hogy .
jelentős eredmény a javaslat­
iéi vezetnek az elfogadása. K fi - 
lönösképpcn a bevezetés erő­
síti meg, hogy az alapokmány 
értelmében elsősorban a Biz­
tonsági Tanács felelős a nem­

zetközi béke fenntartásáért. 
Anglia képviselője az angol 

küldöttség szavazatának indoko­
lása során beismerte ugyan, hogv 
a periodikus ülés összehívásának 
gondolata hasznos lehet, mégis a 
haladéktalan összehívás ellen 
nyilatkozott, mert szerinte ,.a 
Szovjetunió és más nagyhatal­
mak között a viszony jelenleg 
anyira feszüli, hogy nincs biz­
tosíték arra, vájjon megegyezés­
re lehel-e jutni az ülésen-“

Szíria küldötte élesen bírál la az 
angol küldött felszólalását. Kije. 
leütötte! hogy a szovjet határo­
zattervezetet egészében megsza­
vazta, de tartózkodott a szava­
zástól a módosításokkal kapcso­
latban. A módosítások szerzői 
ugyanis nem tudták meggyőzni 
arról, hogy a Biztonsági Tanács 
periodikus ülésének összehívásá­
ra jelenleg nincs szükség.

fl Sclmman-terv vitája a bonni parlamentben
Adenauer kancellár a Schu- 

in&n-terv elfogadásáról szóló tör­
vényjavaslat vitája alkalmából 
tett kormánynyilatkozatában be­
vallotta, hogy ez a terv elmélyíti 
Németország kettéosztottságát, öt- 
ven évre megszünteti a német 
nép rendelkezési jógát, szene és 
vasa fölött, Nyugainémctország 
nehéziparát olyan fennhatóság 
alá helyezi, amelybe a nyugatné­
met parlamentnek semmilyen be­
leszólása nem lesz.

Adenauer azt is elismerte, 
hogy a Schuman-tcrv következ­
tében Nyugatnémetország nehéz, 
ipari üzemei éppúgy „külföldi­
nek“ fognak számítani Nyugat- 
Némctország számára, mint bár­
melyik más külföldi állam szá­
mára.

A vitában felszólalt, keresztény 
demokratikus szónokok egyhan­
gúan helyeselték Adenauer fej­
tegetéseit és arra kérték a kor­
mányt, hogy a lehető legjobb fel­
tételeket biztosítsa a német tőké­
seknek. A német szociáldemokra­
ta párt szónokai kifogásolták, 
hogy a Sclimnan-terv „nem megy 
elég messze.“. Fritz Rische, a Né. 
met Kommunista Párt képvise­
lője Adenauer kijelentéseire hi­
vatkozva bizonyította, hogy a

Schuman-tcrv feladata Nyugat- 
Európa egész gazdasági erejét a 
harmadik világháború előkészí­
tésére összpontosítani. Rische ki­
fejtette, hogy a Scbuinan-tervben 
javasolt valamennyi rendszabály 
nemcsak a német nép, hanem 
Nvugat-Eiirópa többi népének 
érdekét is sérti. Megállapította 
továbbá, hogy szemfényvesztés 
Adenauernek az az állítása, 
amely szerint a Sclmman-terv el­
fogadásával megszűnik a Hu űr­
hatóság és a katonai biztonsági 
hivatal beavatkozása a német 
gazdasági életbe. E szervek hatás 
köre ugyanis teljes mértékben át­
száll a Schuman-tcrv főbizottsá­
gára, más szóval a monopol ka 
pitalistak tanácsára.

A kommunista képviselő' élesen 
bírálta a szociáldemokrata párt 
magatartását .és elsősorban Schu- 
machert, mert meg sem kísérel­
ték. hogy a Schuman-terv elleni 
harcban felhasználják az 5.5 mil­
lió munkást tömörítő nyugatné­
met szakszervezteket. Ez a ha­
talmas erő pedig nemcsak arra 
lett volna elég, hogy meghiúsít­
sák a Schuman-terv elfogadását, 
hanem arra is, hogy elkergessék 
Adenauer kormányát,

Rische befejezésül kijelentette,

Tovább tart a francia ko
A legutóbbi jelentés .szerint 

Georges Bidault kijelölt, minisz­
terelnök a tárgyalásain tapasz­
talt. nagy nehézség miatt vissza­
adta a megbízatást a köztársasá­
gi elnöknek.

Egyes vélemények szerint 
Aurio] ezután radikális személyi­
séggel fog kísérletezni. Az eddi­
gi tárgyalások világosan meg­
mutatták, hogy a jobboldali pár­
tok — a szocialisták éppúgy, mint 
a Gaulleisták „teljesen megosz­
lottak" és a tömegek egyre, nö­
vekvő nyomása miatt nem tud­
nak kormánytöbbséget teremte­
ni. E pártok egymásközti vívódó­
nál még súlyosabbá leszi az, hogy 
belső ellentétekkel is küzdeniük 
kell.

A párizsi sajtó bírálja a köz- 
társasági elnököt azért, mert 
Soustellenck, a gaulleista párt 
parlamenti csoportja elnökének 
kormányalakítási megbízást akart 
adni.

Az Humanité megállapítja, 
bogy a köztársasági elnök kiér­
demelte De Gaulle köszönetét, 
hiszen valóban nagy szolgálatot 
lett a diktátorjelöltnek. A köz- 
társasági elnök tehát attól kap 
j,-;.sz,"ineiei. nki a köztársaság

ányvátság
megfojtásáról álmodik. A lap ez­
után kijelenti, hogy az elnök ez­
után is a megkezdett úton halad 
tovább, mert Paul Reynaudot és 
Bidaultot bízta meg kormányala­
kítással, akik mindketten hívei a 
gaulleistákknl való együttműkö­
désnek.

Az egész nemzet ellenállása a 
háborús politikával szemben 
megbuktatta a Pleven-kormányt. 
A nemzeti és békepolitikára irá­
nyuló követelés, fia még jobban 
megerősödik, lehetetlenné teszi 
minden olyan kormány munká­
ját, amely e politikának ellen­
szegül — írja az Humanité.

Városi ismeretterjesztő 
előadás

Január hó 13-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor a ,,B6ke“ filmszínházban 
ismeretterjesztő előadás lesz, amelynek 
címe• „Gépesített szénbánya, vagy
hogyan küszöböli ki az építőipar gé­
pesítése a nehéz fizikai munkát. ■ — 
Előadó: dr Eördög Béla egyetemi la-

Az előadás keretében bemutatásra 
kerül egy rövid bányászfílm, vala­
mint ,iA felszabadult föld-'9

a nemelek egyre hangosabban 
követelik, hogy kövessék a Ne­
met Demokrat ikus Köztársaság 
kormányának és népi kamarájá­
nak felhívását az össznépiéi ta­
nácskozás megtartására. Csak 
ezek a tanácskozások teremthe­
tik meg az alapot az igazságos 
békeszerződés megkötéséhez és 
a német békeipar fejlesztéséhez a 
német nép létének és jövőjének 
egyedüli, biztosítékaihoz-

tOVATA
m

POLGÁRI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐJE!
Az állami gazdaság tiizoltófelszereléseít a szabad cg alatt 

tartod, eszi őket a rozsda. Ne feledkezz cl arról, hogy „ dől 
gozó nép vagyona van rád biz va é,s tartsd be felettes hatósá 

gaid rendelkezését!
(Beküldte: Fai kas Ferenc, járási tűzrendészei! előadó.) 

MESTER VIOLA, A BEDŐ1 FÜLDMÜVESSZÜVETKEZET 
ÜGYVEZETŐJE!

Miért nem csináltatod meg a szövetkezet kerítését és a ku­
tat? Vigyázz jobban a dolgozó nép vagyonára!

' ' Beküldte: Szilágyi Péter, Bedú.)
BAJI ELVTÁRS, AZ MSZHSZ MOTORÁLLOMÁSÁNAK VEZETŐJE!

A te feladatod, hogy a javításra szoruló motorokat tizeit,Ké­
pes állapo'ba hozd s így ne kelljen a motoros köröknek órák- 
hosszat várniuk, sokszor lilába. A «1 I. Építőipari Vállalat 
MSZHSZ motorosköre emiatt már 24 főről 11 re csökkent! 

FARKAS GYÖRGY, SÁRRÉTUDVARI ÁLLATORVOS!
A sárrétudvari Uj É'eí termelőcsoport tagsága kér, hogy 

több gondot fordíts. a szocialista vagyon őrzésére. Hetek óta 
húzódik- az elhullott sertések ákalkárjelentö,jenek kitöltése s rz 
hátráltatja úgy a tszcs, mini az Állami Biztosító munkáját!

Truman és Churchill 
eredmény leien mushing (out Itináeskoxúsui
Churchill és Truman washing­

toni tanácskozásai után a Fehér- 
Ház nyilatkozatot telt közzé, 
amely az eredményeket össze­
gezve annyit lúd megállapítani, 
hogy a tárgyalófelek „jobban 
megértették egymás gondolatait 
és céljait".

Amerikai kommentátorok is 
kénytelenek beismerni, hogv n 
tárgyalások egyetlen fontos kér­
désben sem vezettek eredményre.

. A tanácskozások fű célját, hogy 
kidolgozzák az USA—Anglia „ál­

talános cselekvési irányát" a 
Szovjetunióval kapcsojajbati. 
hogy felszámolják a fennálló el­
lentéteket az USA és Anglia kö­
zött, továbbá hogy a középkeleti 
és ázsiai országokkal szembeni 
politikát körvonalozzák, nem si­
került elérni.

Amerikai sajtói,angok sajnál­
kozva állapítják meg, hogy Wa­
shingtonban mindenkinek az a 
feltevése, hogy „jelenleg nem ér­
tek cl semmi konkrét ered­
ményt".

Szabadságol Beloiannisz elwlérsnak!
Debrecen és Hajdú—3ti kar dolgozói íilfakozoak $t görög 

monarehofatis/.la kormány tervezett gazíeííe ellen
Szerte a világnak azokon a ré­

szein, ahol még az imperializ­
mus az úr, rabbilincsckbe verve 
vergődnek a dolgozók. Vannak 
kapitalista kormányok, amelyek, 
félve a dolgozók ellenállásától, 
megőriznek egyes, láfszu.ra de­
mokratikus formákat, de vannak 
olyanok is, amelyek eldobva min­
den józanságot, elvakulva a dol­
gozók iránti gyűlölettől, a nyílt 
fasiszta terror útját járják. Ez 
utóbbiak közé tartozik az ame­
rikai megszállás alatt lévő Gö­
rögország hazaáruló, monarcho- 
fasisztá kormánya.

Csak a Francoista Spanyolor­
szágban és a tiloista Jugoszláviá­
ban történnek hasonló gyaláza­
tos, emberiségellenes bűncselek­
mények, mint ott. A görög fa­
siszták most. hónapok óta készü­
lődnek olyan gaztettre, amely 
valamennyi eddiginél aljasad). 
Halálra Ítélték Nikosz Beloian- 
niszt, az olasz- és németellencs 
felszabadító háború hősét, tizen­
egy társával együtt. Csak a világ 
közvéleményének felháborodott 
tiltakozása akadályozta meg ed­
dig is, hogy tervüket végrehajt­
sák.

Táviratok százai és ezrei ér­
keznek az ENSZ-hez s követelik, 
hogy lépjen közbe a görögorszá­
gi fasiszta terror megszüntetése 
érdekében. Tiltakozó táviratok 
ezrei érkeznek az athéni kor­
mányhoz, követelve Beloiannisz 
és társai szabadlábrahelyczését.

Debrecen dolgozói is megmoz­
dultak, hogy hallassák szavukat 
a Görögországban tervezett gyil­
kosságok ügyében.

Debrecen legnagyobb üzeme, a 
Vagongyár- dolgozói a következő 
határozatot hozták:

„A Debreceni Járműjavító Üze­
mi Vállalat valamerímii dolgozó.

ja a leghatározottabban követeli, 
bogy a görög kormány haladék­
talanul szüntessen meg minden 
eljárást ás üldözést N'ikosz Be­
loiannisz elvlárssal és 11 társá­
val szemben■ Ugyancsak a leg ha. 
tározo'ttabban tiltakozunk az athé­
ni Avcroj-börtönben sínylődő Síi 
görög nő halálra ítélése miatt. 
Követeljük, hogy (1 halálra Ítélt 
nőket — akik között 26* súlyos be­
teg, l.'l előrehaladott korú, 7 fia­
talkorú és SS kisgyermekes .nő 
van —■ azonnal bocsássák szaba­
don.

Az Országos Béketanács útján 
mi is kérjük az ENSZ és az egész 
civilizált, világ beavatkozását a 
halálraítéltek megmentése érde­
kében. /I Debreceni Járműjavító 
ÜV dolgozói:’

A Debrccni Textilművek dol­
gozóinak a tiltakozása így hang­
zik:

„A Debreceni Textilmüvek doL 
gozói röpgyűlésen tárgyalták meg 
a görög monarchofasiszla kor­
mány újabb aljasságát, mellyel 
Nikosz Beloiannisz és 11 társa 
meggyilkolására ítészül. A textil­
gyári dolgozók egyöntetűen til­
takoznak ezeknek a hazafiaknak 
az elítélése ellen, követelik, hogy 
azonnal helyezzél: őket szabad­
lábra és szüntessék meg «; ilyen 
aljas provokációkat. A Debreceni 
Texlilművelc dolgozói.''

A nemzetközi proletárintcrna- 
cionalizmus szellemében tiltako­
zik a tervezett gaztett ellen a 
Táncsics. Cipőgyár dolgozói ne­
vében a gyár • békebizottsága. 
Szabadságot követel a görög 
népnek a Ilajdú-Biharmcgyci 
Téglagyári Egyesülés, a Debrece­
ni Erőmű és a Debreceni Haris­
nyagyár minden dolgozója.

Megyénk dolgozó parasztsága 
is hallatja tiltakozó szavát. 'Az

elepi Lenin tszcs békeharcosai 
követelik, hogy Nikosz Beloian. 
niszt és 11 társai a dörög kor­
mány azonnal helyezze szabadi 
lábia, . .. hangzik az clcpick kö­
vetelése.

A debreceni Állami Szakérett­
ségis Diákotthon általános mér­
nöki osztálya így ír: „Mély meg­
döbbenéssel értesültünk arról tíz 
újabb merényletről, melyet: a gö. 
rög monarchofasiszla kormány 
tervez Nikos Beloiannisz és it 
hazáját szerető társa ellen. A 
görög kormány tervei az emberi 
szabadságjogai: megcsúfolását je­
lenül:. követeljük a szabadság­
harcosok azonnali szabadlábra 
helyezését.

Ugyancsak levélben vagy táv­
iratban fejezték ki tiltakozásukat 
a debreceni Szakérettségis Kol­
légium orvosi B) osztályának 
hallgatói, gépészmérnöki hallga­
tói, a debreceni Egyetem ter­
mészettudományi karának szak- 
káder osztálya, a Ilajdá-lSihar- 
megvei Termény-forgalmi Válla­
lat, dolgozói, a debrecni Vegyi­
en vagnagy kereskedelmi Vállalat 
dolgozói, a Fűszer és l'sdes- 
ségkcrcskedelmi Vállalat dolgo­
zói, a debreceni Vargakerti' párt­
szervezet szemináriumának hall­
gatói, a debreceni igazságügyi 
dolgozók cs a homokkerti béke- 
bizottság.

Debrecen és Ilajdú-Bihar me­
gye dolgozóinak ez a széleskörű 
és a dolgozók minden rétegét 
megmozgató tiltakozása mutatja 
azt, hogy népünkben elevenen é! 
a nemzetközi, szolidaritás tudata 
és harcosan ki akarja venni ré­
szét a békéért és szabadságért 
folvó világméretű küzdelemből

.

a zeleméri
Január 2-án lőj 

építkezésnél Tóé 
hafeielős és Tőkéi 
felelős (két mád 
akik nem tartozt] 
Kéz) munkaidő 
iák, elkezdtek i< 
hahelyiséget ha: 
a célra. Egyik fitj 
fogyasztották el, 
gedtek, kiabáltak)

A dolgozók 
regg

Tóth és Tőké -, 
folytatták az itn| 
csak 9 óra után I 
helyükre. Hiányol 
Hiányoztak. Előfon] 
hogy 2—o órai 1:1 
a telephelyre. M 
vetkezmenyeként 
dolgozói január 
tafc reggelit, t 
dolgozni. Utólag] 
hogy éjjel a dói., 
készített feketeka' 
iák, a vállalat n] 
használták fel bo]

A zeleméri épít 
bak közé tartozüj 
Kiváló eredményt 
munkaverseny,. 
ság, mint a mint 
hető tehát, hogy 
gozók felháborot 
domást. Tóth és 
kodásáról.

Szinte átragad 
belép az Egyet 
lelkes készült: őé 
hallgatókból ára 
félévi vizsgák, i 
adnak számot a 
inján végezték ; 
Persze, hogy iz. 
kicsit azok is, ai 
munkát, b Resti te 
ez nem a félele 
fakad, mint a h 
hallgatóknál, ok

— egyre hevei 
jobban megcsal 
mondja Györffi 
csészkar tanulna 
lelője és ezt tá 
ván, a Termesz 
nulmúnyi osztói: 
az eredmények ,

— A TTK ón j 
folyt le és ebbö
A marxizmus „le, 
vizsgaeredménye; 
közepesrendű 
csupán 13 elégsé,

Örvendetes jeli 
t‘°gy a munkás 
sú hallgatók tat 
a tavalyihoz vis 
javult, szemléltei 
amit Révai (Irt, 
mi tehetséges mi 
tatjaink mcgtiui.it 
egyetemen.
. A jó példát itt 
názlumát végzet) 
TTK hallgatói a; 
kára mutatja, aki 
lokviumát jelesen 

- ilyen jó az credrn 
és Végh Józsefnél 
íA után kerültek 
a II. éves fizika 
tanuló műnké 
laskának, aki 
zott.

Az orrúmé 
hogy egyetem; 
útmutatást, an 
nulmúnyi fegy 
a tanulmányi i 
sére vonatkozó 
'"Vel: javulása 
esopoi trendszei 
iái működő 
Kivétel nélkül 
■lényt is értek 
‘Kés-karon mii 
n~ •Osztrovszk
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a zeleméri építkezés dolgozói eltávolították soraikból Tóik Sándort, 
Tőkés Mihályi, akik súlyosan vétettek a monkalegyelem ellen

Január 2-án történt a /eleméri 
épi!késésnél Tóth Sándor kony- 
hafelelős és Tőkés Mihály anyag- 
íciclős (két másik dolgozóval, 
akik nem tartoztak az építkezés­
hez) munkaidő alatt bort hozat.■ 
lak, elkezdtek iszogatni. A könyv 
lmhclyiséget használták fel erre 
a célra. Egyik litert a másik után 
fogyasztották cl, végül jerésze- 
.rilick, kiabáltak, fenyegetőztek.

A dolgozók nem kaptuk 
reggelit

Tóth és Tőkés éjjel 2 óráig 
folytatták az italozást. Másnap 
csak 9 óra után mentek munka­
helyükre. Hiányozni máskor is 
íiányoztak. Előfordult nem egyszer 
hogy 2—3 órai késéssel érkeztek 
a telephelyre. Viselkedésük kö­
vetkezményekén! az építkezés 
dolgozói január 3-án nem kap­
uk reggelit, e nélkül mentek 
dolgozni. Utólag még kiderült, 
hogy éjjel a dolgozók részére el­
készítet t feketekávét fogyasztot­
ok, a vállalat motorkerékpárját 
használták fel borszerzésre.

A zeleméri építkezés a legjob­
bak közé tartozik a megyében. 
Kiváló eredményt ért cl úgy a 
munkaverseny,. anyagtakarékos­
ság, mint a minőség terén. Ért­
hető tehát, lmgy a becsületes dol­
gozók felháborodva szereztek tu­
domást, Tóth és Tőkés garázdái- 
kodásá ró!.

„Nem tűrjük az ilyen embere­
ket közöttünk" .- lehetett ja­
nuár 3-án a munkába indulók 
sorából hallani. A történtek 
ről értesítést küldtek a vállal 
lat vezetőségének is. A vállalat, 
vezetés a pártszervezettel kar­
öltve kivizsgálta az esetet- A

vizsgálat során a munkafegyelem 
sorozatos megszegésén túl még 
sok más is kiderült. Kiderült 
többek közölt, hogy Tóth és Tő­
kés pökhendi módon bántak a 
dolgozókkal, nem vették figye­
lembe a munkások jogos követe­
lését.

Tőkésnél hetekig hevertek a tál palásra leadott 
bakancsok

Tóth Sándor például, mint a 
vállalat egyik megbízottja nem 
osztott ki a dolgozók között egy 
vég vásznat. Azt állította, az az 
irodai személyzetet illeti még. 
Csupán azoknak inért végül is a 
vászonból, akik az általa össze­
írt listán szerepeltek, lökés a 
hozzá talpalásra beadott bakan­
csokat hevertette hetekig. A dol­
gozóknak valósággal könyörögni 
kellett, hogy intézkedjen már 
valamit, mert nem dolgozhatnak 
lábbeli nélkül. Még ma is nála 
van egy csizma, amit több hete 
raktáron tart, amit még most 
sem adott le tatpalásra.

Tóth és Töltés megpróbálták 
szépíteni a történteket, össze­
vissza hazudoztak. A dolgozók, 
Murvai Lászlóim és a többiek 
azonban szemükbe mondták az 
igazságot. A rögtönzött röpgyű- 
lésen, amit az építkezési helyen 
tartottak izzó volt a hangulat. 
Szakmunkások, segédmunkások

egyaránt kifejezésre juttatták, 
hogy a két rendbontót, akik láb­
bal tiporták a munkafegyelmet, 
nem törik soraikban. Felszólalt 
például Szász József elvtárs és 
elmondotta: ,,Én a dolgozók ne­
vében beszélek. Helyesnek tar­
tom a fegyelmi bizottság hatá­
rozatát, hogy Tóth Sándort és 
Tőkés Mihályt távolítsuk el azon­
nali hatállyal sorainkból. Az 
ilyen rendbontók kölöncök a 
munkában. Mi dolgozók felelő­
sek vagyunk munkahelyünkért, 
felelősek vagyunk azért, hogy 
tartsuk be a fegyelmet soraink­
ban.“

A röpgyűlés Tóthot, Tőkést az 
építkezés helyéről azonnali ha­
tállyal eltávolította. A vállalat is 
kizárta mindkettőjüket a munká­
ból. Eltávolításuk legyen példa: 
a közösség nem tűri soraiban 
azokat, akik akadályozzák a fej­
lődést, akik viszaélnek dolgozó 
társaik bizalmával.

A tanulás munka a haza érdekében
Folynak a kollokviumok az Egyetemen

Szinte átragad az emberre — ahogy 
belép az Egyetem kapuján — az a 
lelkes készült cl és, izgalom, ami n 
hallgatókból árad. Most vannak a 
félévi vizsgál:, a kollokviumok. Most 
adnak számot a hallgatók arról, hó• 
(igán végezték félévi munkájukat. — 
Persze, hogy izgatottak: ilyenkor egy 
kicsit azok is, akik jól végezték a 
munkát, becsületesen felkészüllek, de- 
ez nem a félelemből, kétségbeesésből 
jakad, mint a hanyag, telküsm.eretlen 
hallgatóknál, akik ...

CÖVre kevesebben lesznek, egyre 
jobban megcsappan a számuk — 
mondja (lyörffi István . clvlárs, a Böl­
csészkar tanulmányi osztályának ve­
zetője és ezt támasztja alá Kiss Ist­
ván, a Természettudományi kar ta­
nulmányi osztályúnak a vezetője is 
az eredményeiz ismertetésével.

~ A TTK ári 1 hét alatt ő57 vizsga 
folyt le és ebből csak 38 volt bukás• 
A marxizmusJeninizrtiv.s két heti 
vizsgaeredménye: 148 jeles, jó vagy 
közepesrendii kollokvium mellett 
csupán 13 elégséges.

Örvendetes jelenség ezen belül, 
'lüyy a munkás és paraszt származá­
sú hallgatók, tanulmányi eredménye 
<l iavalydioz viszonyítva újra sokai 
javult. Szemléltetően igazolja ez azt, 
amit kávai, elvtárs mondott, hogy a 
ml tehetséges munkás és paraszt fia- 
áljaink megtudják állami helyüket az 
tünetemen.

A jó példát itt is a dolgozók gim­
náziumát végzett Konkoly János, a 
‘ 1K hallgatói alapszervének púrttit- 
'■c '('■ mutatja, aki minden eddigi kol­
lokviumát jelesen telte le, ele ugyan- 
'Igen jó az eredménye Szabó Gézának 
cs Végh Józsefnek is, aki szakérettsé- 
W után kerültek az Egyetemre, vagy 
' 11' éves fizika-matematika szakon 
tanuló munkás származású oláh Pi- 
laskának, aki szintén jelesen vizsgá­
zott.

Ai. eredmények azt bizonyítják, 
hovy egyetemünk megfogadta azt az 
útmutatást, amit Révai elvtárs a ta­
nulmányi fegyelem viegszilárdítására, 
(! tanulmányi munka jó megszervezó- 
■ ere vonatkozólag adott. Az eredmé- 
"'jel: javulása főként a tanulmányi 
osopor trendszernek köszönhető. A 
joi működő tanulmányi csoportok 

‘' étel nélkül jő tanulmányi ered• 
ocnyt is érlek el. Így például a Bül- 
1'Oszkáron működő csoportok közül 

'Gsztrovszkir• xsnnortaak, melyet

Nagy Agnes vezet 4 6, Bencsik Mar­
git .,Gromova“ csoportjának 4.5-es az 
átlaga A IV éves magyar történelem 
szakon Nádast Katalin csoportja 4-3 as, 
az l. éves magyar szakon Murvai 
Hona csoportja szinten 4.3.as átlag 
eredményt ért el.

Ezekben- a csoportokban a csoport­
vezetők állandóan figyelemmel kísér- 
Ac-k-a-munkát, ellenőriztek a felada­
tok végrehajtását és ahol kellett se­
gítettek, vagy biztosították a segítsé­
get. Ezekben a csoportokban 'jó volt 
a tanulási fegyelem: rendszeresen és 
elméig ültén tanultak a csoporttagok. 
A hiányzókat meglátogatták és a be­
tegeknek átadták az anyagott hogy 
ne veszítsenek semmit. Ezeken a 
csoportokon belül brigádok alakultak, 
melynek tagjai megbeszélték egymás_ 
sál, ki mit nem ért, aztán egyénileg 
foglalkoztak az anyaggal. majd cso­
portosan 'újra átvették. A szak­
anyaghoz megfelelő irodalmát olvas­
lak, marxista-leninista ismereteiket 
pedig u gyakorlati esemeliyek szem- 
meltartásávúl, a sajtó rendszeres ol­
vasásával fejlesztették.

A gyenge csoportok bezzeg nyögik 
most a rossz munka, a mulasztások 
következményeit, mint például a Böl­
csészkar 1. éves ,.Zója“ brigádja vagy 
a TTK. 1. éves fizika-matemaliha szak 
I. csoportjat ahol legtöbb a marxiz• 
más.latinizmusból bukottak száma.

Az eredmények kétségtelen fejlő­
dést bizonyítanak Egyetemünk tanul­
mányi munkájában, azonban meg 
egyáltalán nem nevezhetők kielégítő­
nek. A bukási átlagot *mé.y jobban le 
kell szorítani, a kollokviumokon meg 
nem. jelenők számát még hatékonyab­
ban kell csökkenteni. A munka dan­
dárja itt is a tanulmányi csoportokra 
vár. A gyengébb hallgatókkal foglal­
kozzanak clapcsábban. szervezzenek

konzultációkat vizsga előtt. Kérjék 
meg a professzorokat, hogy foglal­
kozzanak egyénileg is a hallgatókkal, 

mint ahogy az az Ásványtani intézet­
ben történt; Itt. Földvári Aladár az 
ásványtani intézet professzora meg­
lette ezt. Ezért jelentette ki nyugod­
tan: ,,Soha nem vittem biztosabban 
kollokviumra, hallgatókat''. Keressék 
fe.L <* -tanulmányi- csoportok azokat a 
hallgatókatr akik nem jelentek meg 
a vizsgáikon, beszélgessenek el velük 
és hívják be őket a vizsgákra.

Több tanulmányi, csojiort szellemét 
is meg kell javítani hogy valóban 
megvessék és meg is szegy enitsék a 
Sáji László szerű alakokatj aki egy 
elégséges kollokvium után ilyen ki­
jelentést tett: ,.A, nem érdemes ta­
nulni, harmadjára úgyis átenged a 
professzorMagyarázzák meg 'neki, 
hogy téved, ha azt hiszi, hogy a pro­
fesszor ilyen engedékeny lesz, vagy 
ha azt hiszi hogy ilyen magatartás_ 
s.al egyáltalán eljut a harmadik kol­
lokviumig.

De hívják fel fokozott felelősségre 
az olyan hallgatókat is, mint Molnár 
László, oki munkásszálmazású, szak- 
érettségis, párttag, akinek Jíiiltínös- 
képpen példát kellene mutatni és aki 
ezzel szemben mégis megbukott 
marxizmus-lenínizmusb ól. Ajánlják 
figyelmébe az ilyen hallgatóknak 
Révai elvtárs szavait: Népűnk, álla- 
műnk komoly áldozatokat hoz mun­
kás és paraszt fataljaink iskoláztatá­
sára. Aki vem érti meg, hogy a tanu­
lás munka a haza érdekében, az nem 
méltó ezekre az áldozatokra."

A tanulmányi csoportok lövőiből jó 
munkája nyomán érezze minden 
egyes hallgató, hogy a tanulmányi 
eredmények fokozásáért folyó harc 
egyben harc a szocializmusért, a bé­
kéért is. O. Gr/-

Az 1905-—1907-es forradalom 
néhány problémáiéról

Részletek Kulcsár Ferenc elvtársnak 
a Pártoktatás Házában tartott előadásából

Csatlakozunk
a sajtóterjesz.lési versenyhez

A biharkeresztesi járási párt­
bizottság versenyt indított 1952 
l'ebr. 1, a Szabad Nép megjelenésé­
nek tízéves évfordulója tisztele­
tére. A verseny a sajtóolvasók 
táborának kiszélesítéséért folyik. 
\ versenykihívást elfogadjuk és 
a Szabad' Nép, Néplap, Szabad 
Föld, Tarlós Béke olvasóinak la

borát kiszélesítjük. A verseny- 
pontokat. még azzal akarjuk ki­
egészíteni, hogy a verseny a min­
ta járás elméri folyjon.

llohács Józscj 
.1. B. titkár h.

Juhász Sándor 
.I.T!. ágit. prop. titkár. 

Püspökladány.

Kulcsár elvtárs előadását két 
kérdés köré csoportosította. Az 
első kérdés, amiről beszélnünk1 
keli —- mondotta, — a 'bolsevi­
kok tömegmunkája a forrada­
lomban.

Előadásában részletesen ismer­
tette az orosz-japán háború előz. 
menyeit és eseményeit, majd az 
Oroszországban lefolyt forradal­
mi megmozdulásokról,, sztrájkok­
ról, tüntetésekről beszélt. Ismer­
tette a Téli Palota előtt lejátszó­
dott véres vasárnap -utáni hely­
zetet.

A _ bolsevikók fáradhatatlan és 
gyújtó beszédekkel leplezték le 
a cárt. A véres vasárnapi esemé­
nyek után a munkásmozgalom az 
egész országra kiterjedt. A sztráj­
kok fősajáfossága itt már a gaz­
dasági és politikai követelések 
összefonódása volt. 
f? sztrájkok közül különösen 

. fontos — mondotta — az 
ivanoyo-vozjeszjenszki sztrájk. 
Jelentőségét c sztrájknak emeli 
az, hogy itt született meg az el­
ső szovjetek egyike. A sztrájk­
harc élén az öreg bolsevik Affa­
nasz jev Takács, az Ivanovo Yoz- 
nyeszenszkiek szeretett „Apója“ 
és a bolsevikok északi bizottsá­
génak küldöttje a 20 éves Frun­
ze állottak. Amikor a hatóságok 
eltiltották a városban a politikai 
megnyilvánulásokat, a munká­
sok kivonultak a Tál ka folyó 
partjára és ott gyiiléscztek nap, 
mint nap. Frunze elvtárs által 
kiképzett bolsevik propagandis­
ták és agitátorok, a forradalmi 
harc valóságos magas iskolájává 
fejlesztették a Talk a parti talál­
kozásokat. Itt választották meg 
először csak a gyárosokkal való 
tárgyalás céljából a bizalmiak 
testületét, amit lm) „küldöttek 
gyűlésének", hol ..bizalmiak gyű­
lésének“, hol „munkásmegbizot- 
|ak szovjetjének“ neveztek. Ez a 
szovjet sztrájk bizottság csakha­
mar a mtinkáshaialom szervévé 
nőtt. Nemcsak.a tőkésekkel tár­
gyalt nemcsak a rászoruló sztráj­
kolok számára való önkéntes 
gyűjtést vezette, de hozzáfordul­
tak a munkások a hatóságokkal 
szembeni sérelmeikkel, a szov­
jet tanácsot adhatott, megbízott 
aktívákat küldött ki az. ügy ki­
vizsgálására A városi hatóságok 
hiába tiltották be a Tulka parti 
gyűléseket, a tömegek felháboro­
dása arra késztette őket, hogy 
visszavonják a tilalmat. A szov­
jetet a bolsevikok vezették. így 
született meg, így harcolt az el­
ső szovjetek egyike. A szovjetek 
szülője a népmozgalom spontán 
lendülete és a párt gyakorlati út­
mutatása volt.

A munkásmozgalom hatalmas 
fellendülése nagy hatással volt a 
parasztságra, a nemzetiségiek 
és a cár utolsó támaszára, a 
hadseregre is. Különös jelentő 
seggel bír: itt a feketetengeri 
floita Potyomkin nevű cirkáló­
jának. felkelése és átállása a for­
radalom oldalára. A forradalom 
egyre nőtt, szélesült a bolsevikok 
és élenjáró munkások szívós fel- 
világosító munkája nyomán.
/§ második kérdés, amellyel 

Kulcsár ciytárs előadásában 
fOg'alkozolt a bolsevikok straté­
giájának és taktikájának főbb 
kérdései az 1905-ös forradalom­
mal kapcsolatosan. A munkásosz­
tály hegemóniájával, a munkás- 
paraszt demokratikus . diktatúrá­
val és a polgári forradalom át- 
növésévcl a szocialista forrada­
lomba. Ezek közül csak a mun­
kás-paraszt demokratikus dikta­
túrával foglalkozó részt ismer­
tetjük-

Sztálin elvtárs a munkás-pa­
raszt demokratikus diktatúrát a 
következőképpen jellemzi — mon­
dotta Kulcsár'elvtársi ,,a) alap­
ként megmarad a kapitalizmus, 
b) a hatalom a forradalmi demo­
kratikus burzsoáziáé., amely túl­
nyomó erő a hatalomban — (a 
forradalmi demokratikus btír-! mára

zsoázia alatt Sztálin elvtárs a pa­
rasztságot érti, tehát a hatalom­
ban a túlnyomó erő a parasztság) 
— c) a demokratikus burzsoázia 
megosztja a hatalmat a proleta­
riátussal, d) a proletariátus ki­
szabadítja a parasztságot a pol­
gári pártok befolyása alól és esz­
mei és politikai vonalon vezeti 
azt és előkészíti a harcot a kapi­
talizmus megdöntéséért.'' 

«Elemezzük Sztálin elvtársnak 
ezt a tételét alaposabban, a) 

Abból kell kiindulnunk, hogy az 
190,)—1907-es forradalom alap. 
jellege, vagyis célkitűzése szerint 
polgári demokratikus forrada­
lom. Célja a feudalizmus meg­
döntése. E forradalomban létre­
jövő kormányhatalom program-, 
ja sem lehet más, mint a poí- 
gari demokratikus követelések 
megvalósítása. (Demokratikus jo­
gok, földosztás, 3 órai munkanap 
síb.) Az új forradalmi hatalom 
Ívhat, amelyik a polgári demo­
kratikus forradalom szülötte, 
burzsoá demokratikus hatalom, 
b) Az 1905-ös forradalom azon­
ban nem olyan polgári forrada­
lom, mint a nyugateurópai pol­
gári forradalmak voltak, ame­
lyek a burzsoáziát, elsősorban a 
nagyburzsoáziát juttatták hata 
lomra. 1905-ben azonban új osz­
tályviszonyok közt játszódik je 
a forradalom, az imperializmus 
korszakában, Lenin elvtárs azt 
tanítja, hogy ebben a forrada­
lomban a munkásosztálynak és t 
parasztságnak nemcsak együtt 
kelt ütnie a cárt, hanem együtt 
is kell levernie és meghiúsítania 
a cárizmus visszaállítására irá­
nyuló elkerülhetetlen ellenforra­
dalmi kísérleteket. Erre viszont 
csali olyan kormány képe:,. . 
amely a felfegyverzett népre tá­
maszkodik amelyben a munká­
sok és a parasztok képviselői 
foglalnak helyet. Ebben a hata­
lomban túlnyomó erő a paraszt­
ság, elsősorban azért, mert a for­
radalom célkitűzése polgári jel 
légii, mert a forradalom főkér­
dése a földkérdés, mert a prole­
tariátus éppen ezért még nem 
tűzheti ki közvetlenül a proletár­
diktatúra megvalósítását, c) En­
nél a kérdésnél nem az a lényeg, 
hogy a "parasztságnak vmi-c több 
képviselője a kormányban, vagv 
a munkásosztálynak. A munkás­
osztály vezetése itt eszmei, poli­
tikai vonatkozásban mutatkozik 
meg. A munkások, a bolsevik 
párt képviselői a kormányban 
helyes utat, a forradalom követ­
kezetes végigvitclénck útját mu­
tatják meg Eszmeileg, politikai­
tag vezetik a kormányt és ezt a 
vezetést a parasztok elfogadják. • 

M munkás-paraszt dem ok rali. 
“O* ktts diktatúra megteremtése 
újabb kedvező lehetőségeket ad 
arra a pártnak, a proletariátus­
nak, hogy megvalósítsák Sztálin 
clvlárs tételének utolsó pontjai.
(!) A munkásosztály hatalmon te­
vő pozíciójában és alulról jövő 
tömegnyomással a fegyveres nép, 
felszerelve a munkásosztály nyo­
másával, előre fogják lendíteni 
a forradalmat, a szocialista for­
radalom felé. Ezért azt mond­
hatjuk, hogy a munkás-paraszt 
demokratikus diktatúra kedvező 
ugródeszka a proletárdiktatúra 
felé.

Kulcsár elvtárs előadásának 
befejező részében arról beszéd, 
hogy az 1905- -1907-es forradalom 
tapasztalatai, Lenin elvtárs ta­
nításai. n munkásosztály vezetésé­
vé], a parasztsággal szövetségben 
végrehajtott polgári demokrati­
kus forradalomról, e forradalom­
ban létrejövő muiikás-parasz: de­
mokratikus diktatúráról és a 
polgári demokratikus 'or; r. ki­
lóm szocialista forradalomba va­
ló átnövéséröl milyen fontos stra­
tégiai és taktikai útmutatást je­
lentenek a kommunista pártok 
számára, így a mi pártunk szá.
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Épül Tiencsin
Tientsin hatalmas ipari góc- 

pun/, Kína második legnagyobb 
kikötőié.

.1 külföldi elnyomás emlékeit 
mérj most. is lehel látni a város­
ban a meg megmaradt angol- 
nyelvű cégtáblákon és hirdetmé­
nyeken. A külföldi tőke valóság­
gal megfojtotta Kína nemzeti ipa. 
rdt. A japán fegyverletétel után 

. Csang Kai-Sek sarkig tárta ki a 
kínai piac. kapuit az amerikai mo- 
nopoltőkésck előtt cs az alázattól 
földig görnyedve nyújtotta mar­
kát feléjük- Az amerikai énük 
beözönlésc tönkretette a kínai 
vállalatokat és a munkások tíz­
ezrei az utcára kerültek.

A néphadsereg csapatai 1010 
januárjában felszabadítottálz 
Tiencsinl, A város törlendőben 
új, napfényes korszak kezdődött. 
A külföldi és belföldi lökésekké, 
zében lévő vállalatokat a nép 
vette birtokába. Lázas munka in­
dult meg a város iparának és ke- 
reskedélmének helyreállítására és 
továbbfejlesztésére. A város ipa. 
ri élete rövidesen fellendült- 
1050 végére az állami gyárak c; 
üzemek termelése — 1959-hez led 
pest — 28 százalékkal nőtt. 
kereskedelmi vállalatok számi 
több mint 2000-re emelkedett.

1050-ben a cementipari váll átü­
tök csaknem kétszeresére, a ma. 
lomipari vállalatok 75 százalék­

kal, a szövőipariak 45 százalék­
kal növelték termelésüket.

A liencsini gépgyár munkás 
kollektívája Kínéiban azelőtt is­
meretlen gépek készítését tanulta 
meg. Saját konstrukciójú, 100 ló­
erős Diesel-motort és légkom­
presszort készíteti ek.

1959-ben Ticncsinbcn 30.000 
munkanélküli volt. Az ipar sza­
kadatlan fejlődése folytán ma 
már teljesen felszámolták a mun. 
kanclküliséget.

1950-ben a városi költségvetés 
kétharmadrészét iskolák, gyer­
mekotthonok és kórházak építé. 
sáré, az utcák és terek rendbe­
hozatalára fordították. Csupán az 
elmúlt év alatt 36 új elemi és leö- 
zépiskola létesült. Energikusan 
láttak hozzá az analfabetizmus 
felszámolásához is. Több mint 
13.000 munkás és családtagja ta­
nul írni és olvasni. A munkások 
szakmai képzettségének fejlesz­
tésére esti tanfolyamokat szer­
veztek-

A néphatalom gondoskodása és 
a szovjet nép baráti segítségének 
eredményeké ppen nemrégiben 
adták út a forgalomnak az első 
trolibusz-vonalat;.

A liencsini dolgozók és a népi 
kormány állandó gondoskodásá­
ra új termelési sikerekkel vála­
szolnak. szakadatlanul erősítik a 
béketábori és ezen belül a Kínai 
Népköztársaságot.

riXii]
Megyei Pártbizottság közleménye

Értesítjük a Párttörténet felső 
káderoktatásban résztvevő elvtársia­
kat, hogy szombaton délután 2 óra­
kor, a vidéki elv társak részére dél. 
előtt í) órakor, a szokott helyen kon. 
ferenciát tartunk. A felsőfokú kon­
ferencián résztvevő elv társak a kon. 
ferencia előtt feltétlenül olvassák el 
Szóbóljev: ,,A népi demokrácia, mint 
a társadalom politikai szervezetének 
formája“ c. cikkét. Megjelent a Tár­
sadalmi Szemle decemberi számá­
ban.

Városi Pártbizottság közleménye:
Értesítjük a középkáder oktatás. 

ban tanuló elvtársakat, hogy szom­
baton délután 2 órakor mindkét sza­
kon a tanköröket a szokott helyen 
tartjuk meg.

Pártoktatás Háza közleményei;
VIDÉKI ELŐADÁSOK:

Szom.baton délután G órakor ..Al­
kotmányunk,Népköztársaságunk alap­
törvénye'4 címmel előadást lesz az 
alábbi helyeken: Egyek, Balmazúj­
város, Téglás, Hajdú dörög, Horto­
bágy, Hajáúhadhúz, Földes, kába. 
Hajdú,szovát, Hosszúpáíyl, Csökmö, 
Komád!.

Kedden mutatja be a Csokonai színház 
a „Tűzkeresztséget“

A budapesti Nemzeti Színház után 
két vidéki színház — a szegedi Nem­
zeti Színház és a debreceni Csokonai 
Színház — műsorra tűzte Urban Ernő 
nemrég elkészült színművét a . Tűz­
keresztséget“. A darab bemutatójára 
december eleje óta készül a cl ebre­
zem színház együttese, Gál István 
rendező irányításával. A rádióból, a 
Szabad Nép és a művészeti sajtóból 
már jól ismert mai témájú színmű 
bemutatója kedden lesz, A darab

Körösztös István játszák, a többi sze­
repet: Hot ti Éva, Andaházt Margit, 
Újvárosi Katalin, Fehér Tiboi', Szén. 
tcsi János Solti Bertalan stb. alakít­
ják. A Tűzkeresztségben lép idén elő­
ször á Csokonai Színház színpadára 
Fogarassy Mária akit néhány évvel 
korábbról már ismernek a színház- 
látogató dolgozók.

A darab utolsó próbáin és bemuta­
tóján egyébként Urbán Ernő a Tűz.

főszerepét Téri Árpád igazgató és keresztség’* írója is reszt vesz.

Üzemeink életéből
A Harisnyagyárnak két sztahá- 

aovistája, öt sztahanovista szintet 
síért dolgozója van. A sztaháno- 
risták egy függetlenített munkn- 
módszevátadóval, két művezető­
vel karöltve csatlakoztak líődel­
el vtárs kezdeményezéséhez, véd­
nökséget, vállaltak a 100 százalé­
kon alul teljesítő dolgozók le­
lett.

December 21-től 31-ig 27 száz 
százalékon alul teljesítő dolgo­
zója vő); az üzemnek. Ez a szám 
azóta 15 százalékkal csökkent, 
ami a folyamatos, tervszerű 
munkamódszer átadásnak az 
eredménye.

113 kötet könyv van a Kefegyár 
könyvtárában, A könyveket a dol­
gozók, kü.önösen az utóbbi idő­
ben gyakran igénybe veszik. A 
könyvtár fejlesztésére a követ­
kező hónapokban több száz fo­
rintot fordítanak a kefegyáriak 
szépirodalmi művek vásárlására.

Í80 százalékos teljesítményt ér el
a felsőrészek szabásánál Arany 
László cipőgyári sztahanovista. 
Munkájának lényege, hogy a sab­
lonok felületén húzódó hullámos 
részt úgy fekteti rá a bőrre, hogy 
az mindig felfelé néz, így egy-

SZALUON MEG 
AZ ÚJJÁALAKÍTOTT

PALACE SZÁLLÓBAN
BUDAPEST,

BAKÓCZI-UT 13.
az Étteremben

Oláh Kálmán
US NÉPI ZENEKARA 

JÁTSZIK.

szerre tudja a munkadarabot ki­
vágni, Megkönnyíti, gyorsítja 
munkájút az is, hogy a szabásnál 
sablonokat csak egy kézzel fek­
teti rá a bőrre, jobbkezét min­
dig vágásra használja. Ezt a 
módszert Arany elvtárs mások­
nak is átadja. Legutóbb Harangi 
Istvánt tanította meg módszeré­
re, aki azóta 100 százalékról 130- 
ra emelte teljesítményét. Az új 
tervév indulásával, az anyag gaz­
daságos kihasználásáért indított 
harcot Arany László. Az eddigi 
eredmények alapján az anvagki- 
használási százalékát a sablonok 
papírra rajzolásával, illetve, bőr­
re. másolásával 83 százalékról 92 
százalékra emelte.

RÁDIÓ
SZOMBAT 

KOSSUTH-ARDIÖ. 5—8.30: Reggeli, 
zene, közben 5.30: Hírek. G: Falura, 
dió, 6 45: Hírek, 7.40: Naptár. 7.45: 
Lapszemle 8.30: Műsorzárás, 11.30: 
Tankosok a Vörös-téren, 12: Hírek, 
Hangos Újság, 12.30: Kovács Imre és 
zenekara játszik. 13.15: Hanglemezek. 
14.15: Liszt-müvek. 14 30: Levél a ked­
vesemhez. 14.50; Krasznodoni hősök, 
15.30: A hang legyőzi a távolságot, 
35.45: Állami vállalatok hírei, 15.50: 
Könyv, muzsika, színház. 16-10: Szov„ 
jet napok — szovjet emberek. 3G.20: 
Tánczene 17: Hírek 17.10: Szovjet 
muzsika.17.50: Falurádió, 18.25: Ma­
gyar népzene, 19: Egy falu — egy 
nóta, 20: Hangos Újság, 20.40: A be­
gyűjtési verseny húréi, 20-45: A Ma­
gyar Rádió hétvégi zenés műsora, 

PETŐFI.RÁDIÓ. 6: Reggeli hang­
verseny. 6.45: Jó reggelt, gyerekek, 
7: Színházak és mozik műsora, 7.05: 
Hanglemez, 7.15: Hírek szlovénül. — 
7.35: Filmzene, 8: Mai operettekből, 
8.40: A Rádió népi zenekara játszik, 
9 45: Görög gyermekek műsora,-10: 
Hírek, 10.10: Kamarazene, 10.50: Hang­
lemezek. 11.30: Műsorzárás, 15: Kó­
rusok 15.4o: Hajnal hasad minden tá­
jon, 16: Maróthy János előadása, 16.55 
Ipari szaktanfolyam, 16.50: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17.10: Tanuljunk 
énekszóra magyarul,' 17.30: Hírek. — 

■17.40: Rózsa Sándor szereti a táncot, 
18,35: Hanglemez. 18.40: Tánczene. 
18.15: Sportnegyctíóra, 19.30: Mindenki 
operája, 21: Hírek franciául,

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Jobbára 
borult, helyenként ködös idő. sokfelé 
újabb eső, havaseső. A hegyeken át­
menetileg havazás. Mérsékelt, időn­
ként élénk délnyugati, nyugati szél. 
A hőmérséklet kissé emelkedik. Vár­
ható hőmérsékleti értékek az ország 
egész területére szombaton reggel 
nyugaton 1—4 fok. keleten —1—plussz 
2, délben 5—8 fok között.

ÖTÓRAI teát vezet be az Arany 
Bika vasárnapokra a táncolni vágyó 
fiatalok kívánságára. Vasárnap, 13,án, 
lesz az első ötórai tea. Jó zene, 
büffé, Italok várják a táncoló fiata­
lokat. (x)

HÁZFELÜGYELŐK, háztulajdono­
sok, ingatlantulajdonosok figyelem! 
Felhívja a rendőrhatóság a házfel. 
ügyelők, háztulajdonosok, ingatlan- 
tulajdonosok figyelmét, hogy a gya. 
logosan közlekedők balesetének meg­
akadályozása és testi épségének meg 
védése érdekében havas, síkos, fel­
fagyott gyalogjárdát söpörjék le, il­
letve homokkal, salakkal fiintsék fel. 
Ennek elmulasztása kihágás és a mu­
lasztókkal szemben n rendőrhatóság 
eljárást fog Indítani.

SPORT
Amiből tanulság vonható le...

A megyei labdarúgóbajnokságba 
jutásért még az elmúlt hónapban 
Hajdúszoboszlón játszották le a Haj. 
dúszoboszlói Petőfi—D, Vörös Meteor 
mérkőzést. A találkozót a Hajdúszo­
boszlói együttes nyerte meg — meg- 
érdemelten. Ekli játékvezető a ’mér­
kőzés folyamán négy játékost kiállí­
tott a. Meteor csapatából. Később a 
mérkőzést megóvta a debreceni együt 
tes, mert szerintük jogtalan volt a 
négy — egyébként sportszerűtlenül 
viselkedő — játékos kiállítása A tár_ 
sadalmi labdarúgó szövetség erre a 
fojitos mérkőzésre nem küldött ki 
ellenőrt és így a Játékvezetői Tanács 
véleménye és a fegyelmi bizottság 
döntése alapján úgy határozott, hogy 
a mérkőzést újra kell játszani. Meg­
állapították azt, hogy Ekli játékveze­
tő hibázott akkor, amikor f,túlszigo- 
rúan" kiállította a játékosokat és 
nem indokolta meg oldalakon ke­
resztül hogy miért történt a soroza. 
tos kiállítás.

Az eredményt megsemmisítették és 
a mérkőzés újrajátszását egy decem­
bervégi napra tűzték hl. 4 megyei 
bajnokságba való jutás kérdése ad­
digra azonban már eldőlt, mert a 
szob eszi ói együttes Debrecenben is 
megmutatta, hogy nemcsak hazai pá­
lyán tudja megverni a 7 Játékossal 
küzdő Meteor együttesét, hanem még 
Debrecenben is, még akkor is, ha 
történetesen■ végig ú játékos küzd a 
Meteor színeiben. A vereség után 
annyira kedvüket vesztettek a Me­
teor játékosai és vezetői, hogy a 
sportszerűség legelemibb követeimé- 
nyéről is megfeledkeztek. A megis- 
métlendő mérkőzésre nem álltak ki. 
De nemcsak ezt a fegyelmezetlensé­
get követték cl, hanem ugyanezek­
ben a napokban egyik csapatuknak 
hírverő mérkőzésen kellett volna 
résztvenní, de a. Vörös Meteor csapa.’ 
ta oda is „elfelejtett" elutazni. Az 
MTSB intézkedéseit nem tette meri 
gáévá ez a sporkör. Es vájjon mit

szólt ehhez az MTSB? Még cetéij 
semmit.

Az más elbírálás tárgyát -képezi 
hogy vájjon helyesen járt-e el o fe­
gyelmi bizottság, amikor a mér köz • ,• 
újrajátszását rendelte el. Ez vem 
volt helyes intézkedés. Márton Ká­
roly püspökladányi levelezőnk irta a 
fegyelmi ítélettel kapcsolatban: ..ott 
voltunk mi a Hajdúszoboszlói mérkő­
zésen és láttuk, hogy mi történt. A 
Vörös Meteor játékosai sportszerűt„ 
lenek voltak és helyesen járt el o 
játékvezető, amikor kizárta őket a 
játékból. A szocialista sportot csak 
fegyelmezett játékosokkal epithet- 
2tik." A fegyelmi bizottság a helytelen 

ítéletre rájött, meri éppen, az elmük 
napokban korábbi határozatát meg­
semmisítette és igazolta a december 
2-án lejátszott mérkőzést, a pályán 
elért eredménnyel. Ez azonban még 
nem minden. Ekli játékvezetőt- jogta 
lanul érte sérelem és jogtalanul nem 
részesültek büntetésben azok a Játé­
kosok, akik megfeledkeztek maguk­
ról és a mérkőzés folyamán kiállí­
tották őket. Ha az ítéletet megoá'Joz- 
tatták, úgy hisszük a fentiek is kiég;: 
szitésre szorulnak.

Ez az esemény tanulságul szolgák 
A jövőben sokkal körültekintőbben 
kell meghozni az ítéleteket és vem 
árt-, ha az MTSB felsőbb vezetése is 
megnézi: a teljes tárgyilagosság ve. 
zérelte-c a fegyelmi bizottságot az 
ítéletek hozatalában, vincs-e részre­
hajlás egyik vagy másik fegyelmi bi­
zottsági tag részéröl. Tanulságul szol. 
gól ez az eset még arra is, hogy bi­
zony a ml megyénkben is van még 
sok javítanivaló a. sportfegyelem te­
rén. Elsősorban gondolunk itt a já­
téktéren előforduló sportszerűtlensé­
gekre és olyan esetekre, hogy az 
MTSB intézkedéseinek nem tesznek 
eleget a sportkörök. A sportban is, 
mint akarcsak a termelőmunkában', 
példás fegyelemre van szükség. Es 
akik megszegik c fegyelmet, azok 
fejlődésük kerékkötői.

Szerkesztősé" postája
Erdei Sándor, Kishegyest Kossuth 

tszcs. Már vártuk az elvtárs levelét, 
szeretnénk, ha a tszcs munkájáról is 
tájékoztatna bennünket, vagy arról 
is szívesen várunk levelet, hogyan 
készülnek a jövő gazdasági évre.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma este fél 8-kor: Ludas Matyi. 

Vörösmarty-bérlet. Vasárnap fél 8„kor 
Szibériai' rapszódia. Bérletszünet. — 
Kedden fél n-kor: Tűzkeresztség. 
Ady-bérlet. Szerdán fél 8-kor: Tűz. 
keresztség. Petőíi-bérlet.

I MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Mindennapi 

kenyér. Uj német film,
VÍG: 4, 6. 8 órakor: Traktoros lány 

Csehszlovák vígjáték.
METEOR: 3, 5, 7 órakor Traktoros 

lány.

MAI KEZILABDAMÜSOR 
Diószegi Alti sportcsarnok. 4.30: Lö­

köm o t í v—11ajdúsámson városi II. o. 
női. 5: Bútorgyár—Sapkakészítő vá- 

. rost II. o. női, 5.30: Postás—Ruhagyár 
városi 31. o. női, 6: Építők—Mivet 
városi ír. o. női, 6 30: Honvéd—Petőfi 
várost II. o. nőt. 7; Előre—Szikra v 
rosi I. o. férfi, 7.40: Hajdúböször­
mény—D. Lendület bemutató férfi 
mérkőzés, amelyen a kézilabda játék­
vezetői lanfolyamot végzett hallga­
tók vizsgáznak.

AZ MTSB KÖZLEMÉNYE AZ ÁT_ 
IGAZOLÁSOKKAL KAPCSOLATBAN 

Az MTSB a sportolók átigazolásá­
val kapcsolatban közli a sportkörök 
kel. hogy a sportolók átigazolására a 
kérelmeket legkésőbb január 19-tg 
kell beterjeszteni a Városi T esi neve­
lési és Sport Bizottsághoz. Az át.iga. 
zolási kérelemhez csatolni kell: l. a 
sportoló átigazolási kérelmét, 2. a 
sportoló munkaadói igazolását, 3, a 
volt; sportkörének nyilatkozatát, 4. a 
sportoló igazolványát, 5. sportorvosi 
bizonyítványt, C. ha diák, iskolaigaz­
gatójának igazolását. Ez átigazolási 
rendelet minden sportágra vonatko­
zik. Azok a sportolók akik most 
nem kérik átigazolásukat, csak 3 952 
december 15. után kenhetik új sport­
körbe való lépésük engedélyezését.

A MEGYEI FÉRFI TEREMKÉZI* 
LABDABAJNOKSAG VÉG­

EREDMÉNYE
1. D. Honvéd 7 7 --- 152: 74 14
2. D. Lokomotív 7 5 1 1 106: 73 U
3. Haladás 7 4 — 3 88: 80 8
4. V. M. Kiskor. 7 3 2 2 fi(i: 79 8
5. Ruhagyár 7 4 — 3 92:102 n
0. Dózsa 7 2 1 4 75 : 92 5
7. Textil gyár 7 1 — 6 73:127 2
8. Petőfi 7 — — 7 69:113 —

RÖVID SPORTHÍREK
Moszkvában befejeződött a szovjet 

jégkorongbajnokság első fordulója. A 
sorrend így alakul: 1. CDSzA, 2.

VVSz. 3. Moszkvai Dinamó, 4. Krilja 
Szovjetov, 5. Daugava: 8. Cseljabinsz* 
ki Dzerzsinyec. Az első forduló meg. 
Itipetése: hogy nem volt egyetlen 
döntetlen eredmény sem. — A me­
gyei aszta 1 iteniszbajnokság férfi osz­
tályában a D. Lokomotív már győz­
tesnek tekinthető. A nemrégiben le­
játszott rangadón 10:3_ra győzött a 
Vörös Meteor együttese ellen. — a 
’Totó az* elmúlt évben a nyertesek 
között vigaszdljjal együtt több mint 
10 millió forintot fizetett ki. Érdeke; ™ 
sége volt az elmúltévi fordulóknak, 
hogy nyolc alkalommal nem volt 32 
talál a tos szelvény. — Négy v ennyolc ■ 
riapos albániai túrájáról hazaérkezett 
a magyar vasas szakszervezet labda­
rúgóválogatott. — a kézilabdajáték • 
vezetői tanfolyam hallgatót ma este 
7 órára a gyakorlati vizsgán a Loko­
motív sportcsarnokban jelenjenek 
meg.

A „Halka" operaházi bemutatója
A Magyar Állami Operaház csütör. 

tökön este mutatta be Monuszkonak 
a lengyel nép nagy zeneszerzőjének 
»Halka“ című operáját.

Megjelent az előadáson a kormány 
több tagja, valamint a magyar poli­
tikai és kulturális élet számos kiváló­
sága. Részt vett az előadáson J. D. 
Kiszeljov, a Szovjetunió magyaror­
szági nagykövete és Henryk M.ync a 
Lengyel Köztársaság magyarországi 
követe és a többi baráti állam buda. 
pesti képviseletének képviselője.

A bemutató közönsége nagy tet­
széssel fogadta az Ónéra előadását.,e 
lelkesen ünnepelte n% előadás szerep­
lői t, valamint Eugen Pnplinszki len­
gyel nemzeti díjas balett-mestert, 
aki az operában lévő táncszámokat 
tanította be.

2 drb 4 hónapos manga­
lica süldő eladó, Slmonyi- 
út 29. Győry.

KÜLÖN BE JÁR ATU bú 
torozott szobát keres meg­
bízható fiatal értelmiségi 
dolgozó azonnalra. Aján. 
latot Textilmüvek, Bethlen 
utca portára kérek.

KOVÁCSOT keres tag­
nak Nagyhegyes Micsurin 
Termelőszövetkezet. Ke­
rékgyártó munkában jártas 
előnyben. Ajánlatot levél­
ben kérünk.

TAMÁSI pusztán Nyes- 
tében Vágó szőlő eladó» 
Debrecen, Virág u. 5.

FÉL sertést vennék. — 
Nyomtató utca 22/a.

IPARI vállalatnál lévő 
főkönyvelőhelyettes el. 
helyezkedne, Sólyom Ká­

roly, Böszörményi út 71.
EGY hízott serlés eladó, 

vagy soványért elcseré­
lem, Martinovics u. 5.

KITŰNŐ tűzhelyemet 
nagy családnál, kifőzdének 
napközi otthonnak vételre 
ajánlom, Kisebbet megve­
szek Széchenyi u. 31.

MARKAS zongora eladó, 
Szakszerű sertésvágást vál­
lalok. Szent Anna u. 33-, 
keresztépület.

MAGÁNOS keres egye. 
diilálló nőt háztartáshoz. 
Engel, Hajdú hadház, t>r 
Földi János u. 10.

KÁLYHA, rekamíé. inba 
bunda eladó. Hatvan u. 42. 
negyedik ajtó, balra.

FARKASKUTYA találta­
tott. Igazolt tulajdonosa 
átveheti Szent Anna u 16. 
Egri.

EGY nagy vaskályha sa­
ru ott betéttel eladó, Sas u. 
2. sz'.

ELADÓ nagyméretű mo- 
sóteknő. Csányiné, Nyom. 
tató u. .18.

ELADÓ: íróasztal, fény­
képezőgép, kredenc, mosó- 
teknö. Borz u. 15. máso­
dik ajtó. Érdeklődni csak 

minden vasárnap.
ÉLV ESZTETTEM pénz­

tárcámat csütörtök reg. 
gél. Megtalálója a pénzt és 
a tárcát tartsa meg, az 
iratokat juttassa vissza a 
b címeié vő címre.

SZÉP mély gyermekko­
csi eladó Széchenyi u 104-

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY­
BEN díjbeszedőt keresünk. 
Jelentkezés két példányú 
önéletrajzzal Debrecenben 
Vöröshad sereg útja 57. sz. 
alatt I. emelet.

ELADÓ Bodán 3. dűlőn 
1 nyilas szőlő pajtával. 
Fele ezerjó. Aura karika­
ka jós varrógép, Táncsics 
kft. 28.

ELADÓ Széchenyi u. 10, 
számú ház. Sifon, komót, 
tükör vaskályha.

ELADÓ: répa vágó és két 
levelű vasberena, Szabad- 
hajdú 20.

ELADÓ: hálószobabútor 
fele, vaskonyha, szekér 
Batthyány u. 18.

ELADÓ Déli lucernás­
ban egy új házhely. Kele. 
men Ferencnél, Szoböszlai 
298.

ELADÓ - asz tál tűzhely, 
Ságvári u. 8.

ELADÓ Árpád u. 21. szá­
mú ház, kredenc, szók.

ELADÓ egy jókarban 
lévő ágy. Berzsenyi D. 5.

ELADÓ Hunyadi kertben 
fél nyilas pusztátok), gyü­
mölcsfákkal, Shlgótarján
32. sz.

ELADÓ egy fejőstehén, 
Rákóczi Ferenc u, 9.

ELADÓ egy nagy férfi 
bunda, egy bekecs Dorogi 
u. 71.

ELADÓ egy asztal konyh a 
férfi téli kabát, nadrág 
Báthory kvt. 24.

N i. I* L A t*
á Magyar Dolgozók Pátija 

Hajdú -Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUS! ERZSÉBET 

Felelős k:adó:
barczi gyula

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs-rt. %■ 

Telefon * 43-01 és 43-49.
Kiadóhivatal: 

Vörőshadsereg útja 
Telefon 30—01 

„Szabadság' lapoyomSa

IX. évfolyam 10. si

Hz 195
éj

népgazd)
Gerő Érj
A Magyar Dot 

országos értekezhI 
vek vezetői, vállalt 
Az értekezlet rész/1 
Mátyás elvtársat el 
giinak többi tagját 
számolót „Ar 19öl 
felhasználása az 
Ilekében" címmel.

Gerő Ernő c/ni 
szólalt Rákosi Mát\ 

Hidas István 
a szót Gerő elvűit\

1951. évi feli

— Az 1951. 
«lények nép "a 
Kikeres megvah 
lékben igazolja 
gresszusának 
mondotta. _ ]

■ gresszua által i 
adatok helyessé 
mennyire előre 
legfőbb vezető.-: 
e'ső év tapaszt! 
jelentős mérté« 
éves tervünk o 

— 1951.ben j 
termelési tervéi 
.teljesítette, vág,
n felemelt tern 
asak teljesítettül 
sen túlteljesített 
Teljes termelés 
nélkül minden 
rium teljesítette 
runk 1951-ben 30
termelt többet, í 
lazen belül a nehéz 
o7.7 százalékkal, 
-6.9, az élelmiszeri 
zalékkai emelkedőt 

— Egyéb fejlődé 
7jö nehéziparunk 
alakulása. Nehéz! 
esak abszolút érté 
dett igen jelentős i 
ham meggyorsult t 
heziparunk nüvekec
38 így 1949 ben a 
m ölesének növeli e<

,41,-hez kepest 3 
pedig 1950-hez kép 

említettem — 
-vefteziparunk terme 
elerte az 1938. évi t
lBaiaíékát' vasyis 
: - “I-úen a háborúé 
l°w, mint három, 
melte.

~~ Ha gyáriparai 
melékenységet 1938 
vesszük, akkor 19

A terv síi

t A terv sikeres 
^nyezoi, Ö1 szólva,
’mndenekelőtt a«ől
következetesen harc 
.“í4, II Kom.gr,esszu 
minak végrehajtásáéi 

Beszélt a dolgozói 
őentényezéseiatil. min 

Röder Béláé. E 
i3^r oúböl a niiunli 

; 5tervezetek és DISZ 
tej Nyelték részüket, 
Voi,.“i,fcmy aiktívabb 

a — mondotta. 
nirr I®5!. évi tervi 
^egvalósítását és t

Érv


